



Республика Крым
Белогорский районный совет
11-я сессия 3-го созыва

РЕШЕНИЕ

26 марта 2025 года

№ 161

Отчет начальника ОМВД России по
Белогорскому району о состоянии правопорядка
и борьбы с преступностью в 2024 году

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона Российской Федерации от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», заслушав отчет начальника ОМВД России по Белогорскому району о состоянии правопорядка и борьбы с преступностью за 2024 год,

Белогорский районный совет РЕШИЛ:

1. Отчет начальника ОМВД России по Белогорскому району о состоянии правопорядка и борьбы с преступностью за 2024 год принять к сведению (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его обнародования на информационном стенде Белогорского районного совета Республики Крым и подлежит размещению на официальном сайте муниципального образования Белогорский район Республики Крым на портале Правительства Республики Крым belogorskiy.rk.gov.ru.

Председатель
районного совета

А.А. Бугай

Приложение
к решению Белогорского
районного совета
Республики Крым
от 26.03.2025 № 161

**Информационно – аналитическая записка
начальника Отдела МВД России по Белогорскому району
«О состоянии правопорядка и борьбы с преступностью
в 2024г.»**

Деятельность ОМВД России по Белогорскому району в отчётном периоде 2024 года строилась с учётом сложившейся оперативной обстановки и общественно-политической ситуации в регионе, а также в строгом соответствии с федеральными проектами, государственными программами и задачами, поставленными перед МВД на текущий год.

Принимаемыми мерами на территории оперативного обслуживания ОМВД удалось не допустить осложнения криминогенной ситуации и обеспечить безопасность граждан.

Для достижения поставленных целей работа проводилась при активном взаимодействии с органами государственной власти, местного самоуправления и общественными организациями, что позволило сохранить тенденцию сокращения как общего количества зарегистрированных преступлений, так и отдельных наиболее опасных видов.

Оперативная обстановка характеризуется снижением регистрации преступлений на -4,7% (с 386 до 368). Не допущено совершение разбоев, краж ТС, поджогов. На -23,5% имеет снижение совершенные преступления против собственности в том числе краж на -28,2%, краж из квартир на -42,9%, незаконное завладение ТС -60%, мошенничества, совершенные с использованием ИТТ на -7 %.

Общий процент раскрываемости преступлений по итогам 12 месяцев 2024 года составил -82,4% (средний по Крыму – 61,7%). Установлено 253 лица, совершивших преступления, 72 из которых - это тяжкие и особо тяжкие составы.

Выявлено 11 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, что на 22,2% больше чем в 2023 году (9). Составлено 14 административных протокола по ст.20.10 КоАП РФ за незаконное хранение оружия и боеприпасов (2023-8). Из незаконного оборота изъято 2 ед. огнестрельного оружия, 227 патронов различного калибра, 1 кг взрывчатых веществ, 2 гранаты.

В зоне особого контроля остаётся борьба с незаконным оборотом наркотиков, данное направление деятельности в структуре МВД является одним из наиболее приоритетных.

В отчёмном периоде сотрудниками ОМВД задокументировано 126 фактов незаконного оборота наркотиков, по которым возбуждено 51 уголовное дело и 75 административных правонарушений. Из незаконного оборота изъято 11765,393 г. наркотических средств (2023-28 824,58 гр.). Проведено 7 проверочных закупок (2023-7), выявлено 3 преступления предусмотренных ст.231 УК РФ незаконное культивирование наркотических средств (2023-1), 1 факт содержания притона.

В условиях санкций и принимаемых антикризисных мер особое значение приобретает защита экономики от противоправных посягательств.

Выявлено и раскрыто лично сотрудниками ОМВД по линии БЭП 21 преступление (2023-16), раскрыто 6 преступлений с тяжким составом (2023-4) и 1 преступление в особо крупном размере. Выявлено 9 преступлений против государственной власти (2023-2). Привлечено 16 лиц к уголовной ответственности за экономические преступления (2023-12). Выявлена 1 взятка - возбуждено уголовное дело по ст.290 ч.3 УК РФ направлено в суд, по материалам сотрудников ОЭБиПК возбуждено уголовное дело по ст.204 ч.5 УК РФ (коммерческий подкуп).

Не менее острой продолжает оставаться проблема противодействия совершению преступлений с использованием информационно-телекоммуникационных технологий или в сфере компьютерной информации.

На фоне общего роста подобного вида преступности как по стране в целом, так и по Республике Крым, на территории оперативного обслуживания ОМВД в отчёмном периоде отмечено снижение зарегистрированных ИТ-преступлений на -6,2% (с 65 до 61).

Необходимо заметить, что информационная («компьютерная») и финансовая неграмотность населения являются одними из основных причин распространения подобных противоправных деяний. Поэтому в сложившейся ситуации особенно важна их профилактика.

Одной из основных задач органов правопорядка является выстраивание партнёрских отношений с гражданами, повышение уровня доверия населения, в том числе путём незамедлительного реагирования на все поступившие сообщения.

Всего в текущем году зарегистрировано 2231 сообщений о преступлениях, по которым на место осуществлён незамедлительный выезд сотрудников ОМВД.

Решение задач, возложенных на органы внутренних дел, в полной мере невозможно без тесного взаимодействия с органами государственной и муниципальной власти. С целью своевременного и комплексного реагирования на изменения оперативной обстановки осуществляется постоянный обмен информацией о совершенных на территории нашего

района преступлениях и правонарушениях, проводимых общественно-политических и праздничных мероприятиях с массовым участием граждан, о принимаемых мерах по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности.

За 12 месяцев 2024 года на территории Белогорского района проведено 93 массовых мероприятий при участии более 47 тыс. граждан, в обеспечении охраны общественного порядка которых задействовано 455 сотрудника. В течение отчётного периода в центре внимания сотрудников ОМВД находились вопросы предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних. В первую очередь это касается подростков, склонных к совершению преступлений, состоящих на профилактических учётах, проживающих в неблагополучных семьях или попавших в трудную жизненную ситуацию. Задокументировано 4 преступления, совершенные несовершеннолетними.

Одной из важных задач, от качества решения которой напрямую зависят жизнь и здоровье наших сограждан, является безопасность на дорогах.

На территории обслуживания за 12 месяцев 2024 года зарегистрировано 35 ДТП (2023-42), в результате которых 7 человек погибло (2023-9) и 54 получили телесные повреждения (2023-57). В рамках обеспечения безопасности дорожного движения выявлено 8427 нарушений правил дорожного движения, в т.ч. 320 фактов управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. По статье 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость) привлечено к уголовной ответственности 42 лица. Выявлен 1 факт хранения наркотикотических средств и факт подделки водительского удостоверения по которым возбуждены уголовные дела и направлены в суд.

За 12 месяцев 2024 года поступления в Федеральный бюджет и бюджет Республики Крым от взыскания административных штрафов за совершение административных правонарушений, выявленных сотрудниками ОГИБДД ОМВД составили 4,704 200 рублей.

ОМВД продолжена реализация мер по контролю за соблюдением миграционного законодательства, снижению числа граждан других государств, нелегально находящихся на территории нашей страны. В отчётом периоде выявлено 8 фактов фиктивной постановки на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации (ст.322.3 УК РФ) по которым возбуждено 8 уголовных дел.

За истекший период 2024 сотрудниками ОВМ ОМВД России по Белогорскому району выявлено 216 (2023 - 166) административных правонарушения в сфере миграции. Отделом по вопросам миграции выдворено и запрещен въезд 15 лицам.

Также хотелось бы отметить, что на сегодняшний день существует проблема в укомплектовании подразделения участковых уполномоченных полиции ОМВД. Из 22х положенных по штату единиц в наличии только 12 укомплектованных должностей (9 – некомплект), которые обслуживают 22 административных участка, практически за каждым участковым уполномоченным полиции закреплено по 2 административных участка, один участковый фактически обслуживает более 6000 населения проживающего в Белогорском районе.

Несмотря на большую нагрузку, участковые уполномоченные полиции справляются с выполнением своих должностных обязанностей в полном объеме, однако имеются проблемные вопросы в оснащении и несоответствии требованиям помещений участковых уполномоченных полиции ОМВД России по Белогорскому району где они осуществляют прием граждан и подготовку необходимых процессуальных служебных документов.

Из 13 помещений – 2 помещения не подключены к электросети (с. Курское, с. Крымская Роза); 3 помещения требуют проведения ремонтных работ (п. Зуя, с. Чернополье, с. Мичуринское); практически во всех помещениях отсутствуют информационные таблички, информационные стенды, оконные решетки и мебель; часть помещений не оснащены необходимой оргтехникой, в с. Зыбины и с. Зеленогорском вообще отсутствует помещение участковых пунктов полиции, а в с. Вишенное выделен кабинет в здании сельского совета, однако также не оснащен в соответствии с требованиями.

На основании изложенного, прошу оказать содействие в предоставлении помещения для участковых пунктов полиции в с. Зыбины и с. Зеленогорское Белогорского района, оснастить все помещения участковых пунктов полиции в соответствии с требованиями к Инструкции по исполнению участковым уполномоченным полиции служебных обязанностей на обслуживаемом административном участке, утвержденной приказом МВД России от 29.03.2019 № 205 «О несении службы участковым уполномоченным полиции на обслуживаемом административном участке и организации этой деятельности».

В предстоящем периоде основные усилия личного состава и руководства ОМВД будут направлены на реализацию приоритетных направлений деятельности, таких как:

- повышение результативности участия ОМВД в профилактике правонарушений, особенно в отношении и со стороны несовершеннолетних;
- защита прав и законных интересов граждан при рассмотрении заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, а также при производстве следствия и дознания, формирования надёжной доказательной базы при раскрытии и расследовании преступлений;
- противодействие преступности в экономике, социальной сфере,

повышения общественной значимости результатов борьбы с коррупцией;

- сосредоточения усилий на борьбе с мошенничествами всех форм, в том числе совершаемыми с использованием информационных технологий;

- эффективной реализации кадрового потенциала, а также комплекса мер по поддержанию служебной дисциплины и законности среди личного состава, повышения уровня мобилизационной подготовки, готовности ОМВД к выполнению задач при возникновении чрезвычайных обстоятельств;

- обеспечение охраны общественного порядка и безопасности граждан при проведении массовых мероприятий на территории района.

Начальник ОМВД России
по Белогорскому району
полковник полиции

Р.В. Гоменюк